

## Президент М.Бачелет вручила Е.Евтушенко орден Бернардо О'Хиггинса



М.Бачелет и Е.Евтушенко на церемонии вручения ордена

М.Бачелет и Е.Евтушенко на церемонии вручения ордена

Торжественная церемония, на которой присутствовали видные деятели чилийской культуры, российские дипломаты и другие высокие гости, проходила в президентском дворце «Ла Монеда». Президент Мишель Бачелет, которая лично вручала награду, в приветственном слове подчеркнула, что Евгений Евтушенко — старинный друг чилийского народа. Многие чилийцы помнят, как он декламировал свои стихи вместе с великим Пабло Нерудой. «Я не сомневаюсь, что Евгений понимает ценность того, что эта церемония проходит именно в «Ла Монеде», которая была свидетелем как многих трагедий, так и радостных моментов нашей истории», — сказала глава государства.

М.Бачелет далее отметила, что российский поэт отображает в своем творчестве большую часть истории XX в. «Стихи Е.Евтушенко пронизывает та освободительная энергия, которая открыла дорогу челове-

Оказывается, известный российский поэт Евгений Евтушенко вот уже несколько лет как был награжден орденом Республики Чили, носящим имя национального освободителя Бернардо О'Хиггинса. Но лишь только в этом году удалось договориться о визите поэта в Чили с тем, чтобы церемония вручения почетного знака отличия, которым отмечен его вклад в развитие культурных связей между нашими народами, состоялась именно в Сантьяго. Кстати, высшей степенью этого же ордена «Большой Крест» недавно был награжден президент Торгово-про-

ству в новый век, он — давний друг не только Чили, но и всей Латинской Америки. Его поэзия прошла путь от Советского Союза, где он родился и сделал свои первые шаги как поэт, до сегодняшнего глобализированного мира».

В ответном слове, произнесенном на хорошем испанском языке, Е.Евтушенко рассказал о тех глубоких чувствах, которые вызывает в его душе историческое здание дворца «Ла Монета», где в 1973 г. во время военного переворота погиб президент Чили Сальвадор Альенде. С ним легендарный поэт был знаком лично. Евтушенко прочитал стихи Пабло Неруды и поделился впечатлениями от предыдущих поездок по Чили.

Поэт выступил и на официальном приеме в российском посольстве по случаю национального дня России перед представителями дипломатического корпуса и чилийскими друзьями. Программа пребывания Е.Евтушенко в Сантьяго предусматривала и презентацию поэтического сборника «Прогулки по черепичным крышам», который недавно вышел в Чили. Книга была с успехом представлена на авторском вечере в Национальной библиотеке Чили.

М.С.ГАНИЕВ, Сантьяго